
ΟΙ ΜΥΘΟΙ ΚΑΙ Η ΕΛΙΑ (ΑΣΥΝΔΕΤΟ ΣΧΗΜΑ) 

1) Στο παρακάτω κείμενο βάζω κόμμα, όπου πρέπει: 

Κάτω από τα πόδια του απλώνονταν ακρόκορφα και κοντοραχιές κλεισούρες ξεροτόπια βάραθρα 

βράχοι σπηλιές κουφάλες κακοτόπια άγριοι γκρεμοί και ορμητικοί χείμαρροι. 

2) Το προηγούμενο κείμενο το αντιγράφω και στη θέση τού κόμματος βάζω το και (πολυσύνδετο 

σχήμα): 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

3) Μετατρέπω τα παρακάτω ασύνδετα σχήματα σε πολυσύνδετα, γράφοντας στη θέση του 

κόμματος το και: 

Η μητέρα αγόρασε από το σούπερ μάρκετ λάδι, ζάχαρη, καφέ, 

κοτόπουλο, μακαρόνια. 

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

Ο μικρός μου φίλος είναι ευγενικός, ειλικρινής, επιμελής, φιλότιμος. 

……………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… 

Στην εκδρομή του σχολείου μας παίξαμε, τραγουδήσαμε, χορέψαμε, τρέξαμε. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

4) Μετατρέπω τα παρακάτω πολυσύνδετα σχήματα σε ασύνδετα βάζοντας κόμμα όπου πρέπει: 

Ο μαθητής πρέπει και να διαβάζει και να γράφει και να σκέφτεται και να προσέχει στο σχολείο.   

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Τον έβλεπα και να σηκώνεται και να ανεβαίνει και να κατεβαίνει και να κοντοστέκεται και δεν 

μπορούσα να καταλάβω τι συμβαίνει. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 



5) Ενώνω απλές προτάσεις σε μία σύνθετη με δύο τρόπους, όπως στο 

παράδειγμα: 

Ο Άρης τρέχει. Η Δανάη τρέχει. Ο Αντρέας τρέχει. 

Ο Άρης, η Δανάη,  ο Αντρέας τρέχουν. ή 

Ο Άρης, η Δανάη και ο Αντρέας τρέχουν. 

Η Λένα γελά. Η Νίκη γελά. Ο Ηλίας γελά. Η Ζωή γελά. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Η Άννα παίζει. Η Εύη παίζει. Ο Άκης παίζει. Ο Άρης παίζει. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Η Πεντέλη είναι βουνό. Η Πάρνηθα είναι βουνό. Ο Παρνασσός είναι βουνό. Ο Όλυμπος είναι 

βουνό. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

6) Γράφω την πρόταση σε όλους τους χρόνους. 

ΕΝΕΣΤΩΤΑΣ: …………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΠΑΡΑΤΑΤΙΚΟΣ: ……………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΑΟΡΙΣΤΟΣ: Εσύ ρώτησες κι εγώ απάντησα. 

ΕΞ. ΜΕΛΛΟΝΤΑΣ : …………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΣΤΙΓΜ. ΜΕΛΛΟΝΤΑΣ: ……………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΠΑΡΑΚΕΙΜΕΝΟΣ : …………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΥΠΕΡΣΥΝΤΕΛΙΚΟΣ : ………………………………………………………………………………………………………………………………… 

ΣΥΝΤΕΛ. ΜΕΛΛΟΝΤΑΣ : ……………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 


